

ства председатель человека любящего общества, прочитавший адрес юбиляра. После этого были прочтаны приветственные адреса от разных лиц и учреждений...

За десятилетнюю службу Н. А. в обществе выкаптал его почти удвоился, достигнув огромной суммы в 7,5 миллионов р. Недвижимое имущество стоить приблизительно около 16 миллионов руб. Общество ежегодно прирывает около 200 тысяч нуждающихся людей...

Удовлетворение ходатайства о разорочке в платежах кредитному обществу.

Ходатайство одесского города кредитного общества о разорочке платежей заемщикам, в виду зстоя в длах и экономического кризиса в Одессе, явившегося следствием ряда неурожаев и связанного с этим сокращения экспортовой торговли, как мы предсказывали, министерством финансов удовлетворено, но не в такой одинаковой степени, как об этом просило кредитное общество...

Сегодня в заседании кредитного общества получено официальное извещение от министерства финансов. Сообщая правление кред. общества об удовлетворении г. министром ходатайства о разорочке, особенная часть министерства финансов вытекает с тем извещает правление банка о тех основаниях, на которых допускается разорочка, а именно: разорочка платежей заемщикам кредитному обществу в каждое полугодие — январское и июльское на сумму не более, как 250.000 р., а в общем на 500 тысяч р. в течение года...

дипломов лицам, подергавшимся почитаемым в вазванной комиссии. Дипломы присуждены следующим лицам:

Юридическ. Алащенко Г. князь Воротынский - Мухранский Г., князь Вакарцадзе П., Барсов Я., Богдановича В., Брианский В., Васильев Г., Воронкин - Шемин А., Витте С., Владыков В., Власенко П., Воробьев А., Вружеш В., Высочский С., князь Гагарин А., Гамов А., Ганкевич Е., Гегаель М., Гемпшнев У., Гончаренко П., Горный В., Гросс А., Денекон П., Джиселли П., Добровольский К., Добровольский М., Дорья-Деркалович Д., Дриго И., Дроздов А., Дрозев Н., Дукаки С., Дынин Ш., Блаженко Б., Жабоничский И., Запольский В., Задарицкий И., Зуемань А., Змбровский П., Караушинов К., Кассерт Н., Качановский К., Кирибаев Б., Кообель М., Коломойцев И., Катмаровский П., Константиновский Л., Кошев М., Костенков В., Криченский А., фон-Кюгельберг П., Легагович В., Леонтович А., Лернер Н., Литвинов И., Личковаха А., Люба-Радзвинский С., Майескоул А., Макаров П., Максимов С., Манасевич А., Маяковский Г., Миланский К., Мистюк П., Муслин-Пушкин Л., Миргородов П., Тер-Манасевич С., Никорадзе Р., Николай А., Нимандов С., Одянский П., Чачобут А., Осениев А., Парамонов Н., Пашковский В., Правлючий В., Проиоровский М., Прокопович Е., Пурцеладзе П., Радевич В., Равадский К., Рапорт М., Рафолович А., Рашкович П., Родевич З., Романовский П., Рубинштейн В., Рыбанов В., Самойлович С., Сержбинский М., Серетник Ф., Середович П., Синкевич И., Скорич В., Славинский В., Слюдикин В., Смирнов Я., Смирнов Н., Соколов В., Старосвитский В., Стрильнов Ф., Силькевич П., Судилко Г., Тамсен А., Тейфидини И., Хаджапуло А., Цытович В., Цылушев Д., Черницкий В., Чеховский А., Чичинадзе П., Шварц Я., Штернфельд В., Штейнгольд П., Штейнфельд В., Штерндер Э., Шуллер, А., Фейди В., Нерчевский Э., Яншевский Б. и Яхненко И.

Результаты зисансов в Физико-Математической комиссии.

Сегодня состоялось окончательное заседание физико-математической комиссии при Новороссийском университете, образованной под председательством профессора О. Д. Хвольсона. Дипломы получили следующие лица:

По специальности математических наук. Дипломы первой степени: Ласх Х., Герфин Г., Карачинский В., Маазинг В., Маров А., Михалевич В., Оболонский В., Обьденный В. и Сингиревский И. Дипломы второй степени: Кордаши А., Моксаевский В., Окулич Л., Христо Г. и Челибедаки А.

ОДЕССКАЯ ЖИЗНЬ

Сегодня, в 1 часу дня, в одесском институте благородных девиц Императора Николая I состоялся торжественный годичный акт. На акт присутствовали и. д. одесского градоначальника В. И. Старков, одесский городской голова П. А. Зеленый и др. Во время акта исполнялись ряд музыкальных номеров.

По напечатанному в „Правде“ разъяснению сената, в случае расторжения брака дети должны числиться в семействе своего родного отца и могут быть введены в купеческое свидетельство второго мужа их матери не иначе, как с согласия их кровного отца.

Из Херсона нам сообщают, что агрономами губернского земства Яблоновским и Гавриленко возбуждено ходатайство о разрешении издавать малорусский журнал „Степь“, который предполагается выпускать раз в две недели.

На даче Дунина, на Мадонь Фон-тав начался уже приготовлений к празднику роз, устраиваемому, по примеру прошлых лет, 3 июня одесским отделом общества садоводства. Сбор с праздника правление общества рывило разделить на 2 части: одна пойдет на усиление средств отдела, другая в пользу вспомогательной кассы бывших воспитанников одесской школы садоводства. Праздник роз будет сопровождаться гуляньем при двух оркестрах музыкального духового военного и струнного, венгерских цыган. Вечером сожжени будут два фейерверка — на суше и на море.

Окончившие курсы.

Сегодня состоялось окончательное заседание юридической испытательной комиссии при Новороссийском университете, функционировавшей под председательством профессора Кулевасского. Заседание было посвящено общему вопросу о присуждении

место. Гуляние на праздник начнется в 3 час. дня и продолжится до позднего вечера. Распорядителями назначены члены одес. отдела общества садоводства. Место для гуляния уступлено отделу почти безвозмездно обществом официантов, арендующим приморскую часть дачи Дунина. Гуляние теперь расширяется флагами и другими украшениями. Плата за вход на гуляние назначена для всех доступная — всего 30 коп.

Лондонский корреспондент „Торгово-Промышленной Газеты“ сообщает, что два южно-русских лесопромышленника фирмы сфабриковали орденские авральные отпуски дубровского леса в Англию, отправив в Лондон пробный партия сосны через Одессу. Попытка эта не увенчалась успехом.

Киевские коммерсанты, занимающиеся торговлей сахаром, отправили на имя министра финансов телеграмму, в которой говорится, что в свое время ими заключены были сделки на поставку сахара. В виду недостатка сахара, который опущается на рынок, поставки эти нельзя исполнить.

Сегодня в шесть часов утра на Куликовом поле помощником полиции мейстера ротмистром Н. О. Головинским был проведен осмотр извозничьих вываздов и одежд районов Бульварного и Александровского участков. Всех извозчиков явилось около 200. Большинство из них оказалось в исправном виде. Вред для исправления найденных неисправностей, у извозчиков отнять номер на право езды. Осмотр вываздов всех проихл у частноев города начнется с завтрашнего дня на Михайловской площади, и займет несколько дней.

В начал июня состоится первый выпуск служащих на юго-западных желвзных дорогах, прослушавших в течение двух лет специальный курс. Всех слушателей, окончивших курс больше 40.

По разъяснению сената, само по себе взвешивание отпускаемого из скотобойни мяса не нарушает интересов мясопромышленников и может иметь значение для откупщика, как удовлетворяющее количество откупленного мясостроения мяса. в виду чего откупщикам корробочного сбора не может быть запрещено взвешивание кошениных туш на бойню.

В воскресенье, 3 июня, состоится общее собрание членов общества взаимопомоществования нуждающимся учащим одесского городского ремесленного училища. Прочитан будет отчет и произведены будут выборы.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Во вторник утром к подъезду гостиницы „Виктория“ по Херсонской ул., подкатил карета, из которой выпило трое прилично одетых мужчин — двое молодых людей, а третий — старик. Приказав швейцарю отвести их в два больших номера, прибрав, предшествование владельцам, отправился в отведенные для них комнаты. Один из них старший вручил швейцарю три документа на имя купеческого сына Томской губ. Ф. Юдевича, крестной же губернии Исаака Коткина и жид. Толбоекской губ. И. Серебрякова. Старший прибрав, Серебряков, между прочим сообщил швейцарю, что он, вместе со своими служащими, Юдевичем и Коткиным, прибыл сюда из далека и что он промышленель золотым песком.

С первого же дня своего приезда золото-промышленники повели широкий образ жизни. Кутежи свои они объясняли служителям тм, что у них денег достаточно и держат их за пазухи нечего. С следующие для прибравх стали посещать разных лиц, между которыми оказались несколько известных аферистов из породо „опасных“. Посещение последними гостиницы „Виктория“ не могло остаться незамеченным чинам сыскной полиции; за прибравми были ученые назорор. Кутежи прибравми и сношения их с мфетными аферистами заставило сыскную полицию быть на стражи, и вчора ночью г. Чебанов вместе с г. Фонт-Ланге явились в номер, занятые этими лицами и произвели у них обыск. Золотого песка при них не оказалось. Полиция узнала, что на имя одного из них в Одессу был сделан перевод в 3000 руб., но деньги эти они успели перевести в день своего приезда в другие города. Во время обыска у одного из них, Коткина, оказались два паспорта, из которых один бесспорно подложный. Есть основание полагать, что в руках нашей сыскной полиции попали три крупных афериста. Во разные сибирские города сегодня отправлены телеграммы, с целью установить настоящее звание задержанных и предудущее их место пребывания.

Владилье аптекарского магазина в дом Роткозского, на углу Торговой и Ямской ул., И. Лимонник, натрвал на занатке древесный спирт. Вдруг машина послепалилась. Лимонник, желая потушить огонь, схватил машину, но в ту минуту почувствовал сильные ожоги рук, и вырвал машину на поля. Огонь охватил близлежащие аптекарские товары, большей частью косметические, завернутые в бумагу. Несмотря на сильную боль от ожогов, Лимонник стал тушить пламя, что ему не без труда и удалось. Магазины Лимонника застрахован. Убыток заявлено им на 300 рублей.

Синь судовладельца Григория Стрельченко, семилетний Митя, вчора на шляху переправлялся по Арбузной набережной к Потаповскому молду. Визави он уронил пз руль весло. Сбавив порывистое движение с целью схватить это весло, мальчик потерял равновесие и свалился с шляхи в море. Прежде чмь оп успел вынырнуть, шляпка отшла далеко вперед, и мальчик стал тонуть. Его критическое положение видели замечено было проходившими мимо на другом судне матросом Криульченко. Быстро раздвинув, последний бросился в воду и успел подхватить уже захлебывавшегося мальчика за край одежды, и затем доставил его на берег. Криульченко представляется награжден медалью за спасение утопающих.

Задержанные в квартир В. С. Лавидуса ренидивоты (см. сегодняшний номер) оказались: А. Зелисомь и В. Вайнштейном.

В магавинь Г. Якоби по Екатеринбургской ул. в дом Григорьевой, вошли два сподвижника „золотой ручки“ (А. Воробьев) 15-летняя Мария Пономарева и Ксения Звезхановская, и стали торговать лентой. Воспользовавшись удобной минутой, одна из них схватила кусок батиста, стоимостью в 32 р., и спрятала его под кофту. Продавч мушмой покупательницы замтили приказычки и юныя воровки, пойманные с полицными, были препровождены в Бульварный участок.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОНЪ

Пушкин и Булгарин.

В 6-ой книжке „Русского Архива“ описывается встреча Пушкина на одном из литературных вечеров у Греча с Булгариним. Булгарин хотвл-было заблаговременно улзнуть, но Греч задержал его. Дело происходило в 1834—1835 гг.

Среди этих толков, равно как оборот Булгарика на учечку и неизомаской болтовни Греча... вдруг неожиданно и неприятно вошел в комнату небольшого роста господина, с длинными, курчавыми, растрепанными, темнорусыми волосами, с бледно-темноватым лицом, окаймленным огромными бшенбардами, падавшими вниз. Господня этот был в коричнево-сером туф и держал мяжку вязкую шляпу в левой руке. В лиц его было что-то необыкновенное, будто напоминавшее наружность мугла; нос несколько приплюснутый, губы очень красны и широки, а обнаруженные веселую улыбку зубы — блвны необыкновенной.

Греч, как только увидал Пушкина, тотчас велел подавать шампанское, которое и лилось на нескольких подносах, во множестве бокалов. Греч и все, которые только могли добраться, чокались с Пушкиным. Из журнального триумфата (Булгарин, барон Врамбеус и Греч) Пушкин лучше всего отнеслся, конечно, к Гречу. В описываемый вечер Греч однако разрешил Пушкина своею безтактностью.

Булгарина Греч арестовал, отняв у него его шляпку и сказал Пушкину: „А вот, А. С., мой Булгарин вздумал было от вас уходил на учечку; но не тут-то было, и его арестовал и никак не выпущу, пока не достигну того, чтобы Косичин (псевдоним Пушкина в полемике с Булгариним) и Фиглярин (псевдоним Булгарина, данный ему Пушкиным) не прекратили недостойную их распри, совершаемую ими, право, на потбу рынка русской читающей публики.“

„Я — Пушкин, — сказал Пушкин, немного нахмурив, — а Булгарин — г. Булгарин, и в частном быту мы нижего не имеем общего с Косичиним и Филляриним, почему ли Пушкин, и г. Булгарин не могут давать вать, даже под влиянием этого препоходного шампанского, забвения в том, что до них не касаетс. Mais tranchons là-deessus et qu'il n'en soit plus question, или я быту. А вот что за причина, что Гадей Венедиктович (кажется, так?) хотвл от меня забыть? Я, кажется, не так страшень, особенно г. Булгарину; он, я думаю, неурядивого десятка, и про то, впрочем, хорошо вдавнует тв разнеличя замена, под которыми он воевал. Напротив, я ничего не емлю в т. В неурядивенного; докаательствам твою, между прочим служить то, что я еще сегодня купил его портрет, очень, очень схожий, продаваемый, — представь себя, господа, — кинопропаганде Лиценковым за портрет Видока. Ох, уж эти спекуляторы-кинотропанцы: страсть их всего звелать какую-то бы им было выгодиншу. Да еще и очень рад, что повстрчал теперь О. В.—ча: мнв вужно вкаторосе пояснение; и для одного нового московского журнала пришлось писать мемуары, в которых кое-какую роль будет играть Орест Михайлович Сомов; так хотелось-бы звать подробности мншого его арестования посл 14 декабря и освобождения. Все это, кажется, хорошо известно Гадею Венедиктовичу.“

В то время ходило о Булгаринь много анекдотов, но отособно замчателен был тот, что известный в двадцатых годах литератор О. М. Сомов, печатавший в альманахе „Полярная Звезда“ свои статьи под псевдонимом „Порфирія Вайсаго“, желая воздуть над Булгариним, явился к нему, будто обьажив из Петропа-

ловской крепости арестант, прося Булгарина спасти его. Рассказывали, что Булгарин запер Сомова в своем кабинете и сам ушел для принятия втр в спасенного приятеля и отпустил в газет. Через час выиска полиция, которая убила в мистификации. Однако Рассказывали также, что мистификация эта Сомову не обошлась даром, потому что он за эту неуживную шутку был посажен на трое суток в крепость.

Замтив угрожающа Булгарину опасности пз начавшихся шутивно-злобных завланий Пушкина, Греч посвщавл возратить литературному Общю своему его шляпку и стал даже стараться о скорейшем его удалении, при чем, чтобы половине занять весь этот вывзавший скандал, пришлось представить Пушкину то того, то другого из числа бывших тут, преимущественно молодых, писателей... Среди всего этого Булгарин уехал.

Герцо мраморна была встреча Пушкина на этом-же вечере с Сенковским (бар. Врамбеусом).

ТЕАТРЪ И МУЗЫКА.

Гастроли В. Ф. Коммисаржевской и В. П. Далматова.

Завтра в Городском театре выйдут артисты Императорских театров В. Ф. Коммисаржевской и В. П. Далматова. Г-жа Коммисаржевская уже выступала в Одессе в прошлом году, г. Далматов выступал в Одессе впервые. В состав труппы, кроме гастролеров, войдет следующия силы: г-жа Лермина, grande-coinette, артистка вилсонского театра; г-жа Нелобова, grande-dame, артистка того-же театра; г-жа Чижевская комическая старуха, артистка Александровского театра; г-жа Волская, ingéne comique, артистка новочеркасскаго театра; г-жа Смирнова — вторая роль, артистка Императорскаго театра; г. Ходотов, артист Императорских театров, известный одесский публик по гастрольм М. Г. Савиной и прошлогодам гастрольм В. Ф. Коммисаржевской. Г. Смирнов — комик, артист Дюковской труппы; г. Вильсон — режисер, артист новочеркасскаго театра; г. Ярмилев — второй „любовник“, артист Императорских театров; г. Поморцев — вторая роль, также артист Императорских театров и распорядитель настоящей постановки; г. Щенкин — вторая роль. Режиссером труппы состоит режиссер Императорских театров П. О. Пачинь.

Г. Пачинь прибыл сегодня утром, а вся труппа, во главе с В. Ф. Коммисаржевской, прибывает завтра утром. Заплата для открытия спектаклей идет „Вездюдишпа“ с г-жей Коммисаржевской в роли Ларисы и г. Далматовым в роли Паратова; в субботу, 2-го июня, идет „Чайка“ с г-жей Коммисаржевской в роли Нины и г. Далматовым в роли Тригорина; в воскресенье, 3-го, идет „Дикаря“ (г-жа Коммисаржевская — Варя, г. Далматов — Чичерев); в понедельник, 4-го, меса Радзивиловича „Перекитное“ (с-жа Коммисаржевская — Ната, г. Далматов — Станис), Пьеса эта премиярована на конкурс литературно-художественного общества; во вторник, 5, в бенефис г-жи Коммисаржевской, идет „Огни Ивановой ночи“ с г-жей Коммисаржевской в роли Марплки и г. Ходотовым — Георгий. Драма эта шла в бенефис г-жи Коммисаржевской и на Александринской сценк. Кроме того, пойдет „Провинциалка“ с участием В. П. Далматова. Затем намечена к постановке: „Блвенная денга“, „Дядя Ваня“ и „Волшебная сказка“. Кроме того, один спектакль приобретается Н. Н. Солоповым, согласно контракту, заключенному им с городом, сбор с которого предлагается благотворительным учреждениям. Затем один спектакль будет приобретен одним из местных благотворительных обществ. Г-жа Коммисаржевская является антрепренершей настоящей постановки, и все артисты, в том числе и В. П. Далматов, состоят у неа на жалованьи. До Одессы труппа подывалась в Харьков, где было дано 8 спектаклей, Киев (8 сп) и Полтава (2 спектакля). Спектакли эти всюду пользовались большим артистическим и материальным успехом. Из Одессы труппа отправляется в Херсон, Николаев, Варшаву, Лодзь и Вильну.

Н. А. Римский-Корсаков написал новую оперу на сюжет из античного мира; либретто для новой оперы сделано по драмъ Мен.

Успех представлений балетной труппы М. М. Штеина в Будапеште возрастает с каждым разом. Особенно понравившимся будапештской публике две картины „Эмеральды“ и „Грациелла“. В тамошнем балетъ совмещает танцовщиц — их замвняют трагисты, поэтому наши танцовщики и притом настоящие классические (гг. Обухов и Фокин) вызывают всеобщее удивление.

Героическая попытка тенора Южина исполнить в своей бенефис в Московского консерватории роль Иоанна Лейденского кончилась не совсем удачно. Пьвец, очевидно, и сам чувствовал, что ваять им на себя партия не по его силам: это сказывалось в неуверенности и влности исполнения артиста. Многочисленная публика отнеслась к бенефицианту весьма сочувственно.

Судь.

Дело железнодорожного убийцы Петра Малышева.

(Продолжение **).
Заседание 30 мая.

После отведенного перерыва, вчерашнее заседание было открыто в 6 1/2 часа вечера. В зал суда собирается уже множество публики, что объясняется нетерпимой жарой. На этот раз судебное следствие посвящается допросу свидетелей, вызванных по делу об убийстве Горича. Можно безошибочно сказать, что эта часть процесса является наиболее интересной в виду того, что, как известно, Малышев в этом преступлении не признал себя виновным.

Первым допрашивается начальник сыска одесского отделения г. Чебанов, которому было поручено и. д. одесского градоначальника графом И. П. Шуваловым произвести дознание и открыть убийцу зак. Горича, как и Володковича. По показанию этого свидетеля фактических данных по делу Горича не имеется. Лишь аналогичность преступления, а также в то обстоятельство, что Малышев скрыл свое местопребывание после отъезда от матери, в связи с тем, что он не мог установить категорически, где он находился после 30 марта и в день обнаружения трупа Горича, приводить свидетеля к тому убеждению, что убийство Горича совершено одним и тем же лицом, которое убило Софию Володкович, т. е. Малышевым. Как одно из существенных обстоятельств, подтверждающих несомненность убийства Горича Малышевым, свидетель указывает еще и на то, что после задержания Малышева прекратились преступления по линии 1-я ж. д., и все успокоилось. Малышев, по мнению свидетеля, "создатель" железнодорожных убийств. Раньше таких преступлений не было.

Прокурор.—Спрашивали ли вы Малышева, где он находился в апреле м. с. с.?

Из ответов подсудимого этого установить нельзя. Он давал такие разрозненные объяснения, что можно было вывести, что убийца Горича—оно.

— Когда он скрылся из Одессы?

— В марте он еще был, а в апреле его уже не было в Одессе.

— Вы говорили, что произвели подробное дознание среди железнодорожных служащих. Не являлось ли у вас подозрение, что преступление совершил кто-либо из них?

— Да. Я произвел тщательное исследование и пришел к убеждению, что среди них преступника этого нет.

— Ну, а что вы скажете относительно настройщика Добровольского, который сопровождал Горича?

— И в этом отношении дознание привело к отрицательным результатам. Относительно Добровольского пали всякие подозрения. Он был очень внимателен к Горичу, и шаг за шагом установлено, что он остался в Вагге.

— Не падали ли подозрения на мужа убитой?

— Установлено с точностью, что муж ее находился в Москве в ночь убийства.

— Собирали ли вы сведения о прошлом Малышева?

— Очень подробные, и даже со слов матери его узнали, что он с малых лет был плохим поведением; получил от нее 500 рублей, играл в карты, много денег прокутил в неудачных предприятиях и был содержанком.

— Когда вы передали судебному следователю по важнейшим делам дело о Малышеве?

— В первых числах сентября.

Защитник.—Вы говорите, что аналогичность убийства Горича и Володковича убеждает вас в том, что убийцей Горича является также Малышев?

— Да, он умышленно скрыл свое местопребывание. Если бы он не был виноват, он прямо сказал бы, где он был в это время.

— Когда Горича была убита, сколько у вас было денег?

— Очень мало, но все, что у меня было, все забрал.

Председатель (къ подсудимому).—Не можете ли, Малышев, намъ объяснить, где вы были послѣ 30 марта?

— Я прожилъ чрезъ Новороссійскъ въ Москву и, кажется, былъ у матери.

— Записаны ли вы работавшим на железнодорожной дороге?

— Да, и обивчалъ работу отпа по постройке мостовъ подлѣ города Острова.

— А потомъ гдѣ вы жили?

— Жилъ въ Одессѣ и въ другихъ городахъ, гдѣ завязаны торговля и юж.

Ворымъ свидетелемъ допрашивается около 10 летъ надзиратель Сухорковъ, также 10 летъ водившій дознание по делу Горича.

Давельность его сводилась къ тому, что онъ разсказывалъ сожителю Малышева, старался установить принадлежность платка, найденнаго въ кушѣ убитой съ мѣткой "М".

Защитник.—Вамъ известно, что на полотѣ железной дороги, по пути къ ст. Перекрестово былъ найденъ стилетъ. Не установили ли вы, что у Малышева именно

былъ такой кинжалъ?

Я наводилъ справки, по положительнымъ свидѣніямъ не имѣю. Я спрашивалъ только нѣсколько квартирниковъ, у которыхъ жилъ Малышевъ, и все они отрицали это.

Анапьевскій исправникъ Якушинъ, производившій дознание по предписанію прокурора окружнаго суда въ мѣст. Николаевка, гдѣ проживала Горичъ, удостовѣряетъ, что ни въ названномъ мѣстечкѣ, среди лицъ, окружающихъ покойную, не было ни одного человека, на котораго могло-бы пасть подозрѣніе въ убійствѣ Горича. Получивъ 5 апрѣля телеграмму отъ прокурора суда, свидѣль немедленно отправился въ дер. Николаевку. Здѣсь онъ узналъ, что Горичъ побѣжала на вокзалъ вмѣстѣ съ настроищикомъ Добровольскимъ. На вокзалѣ она развѣсила 25 руб. и взяла билетъ. Въ домѣ Ржанчикова, гдѣ она служила, не было ни кинжала, ни стилета. Свидѣль Якушинъ проведетъ обыскъ у всѣхъ подозрительныхъ лицъ, котораго были подлѣ ареста, но все они доназали свое алиби.

Председатель.— Не отбирали ли вы отъ кого-либо платковъ?

Да, я отбиралъ платки съ мѣткой "М" и выдалъ такой у прѣхавшей къ Ржанчикову бояни Маргариты Велуа.

Представитель обвиненія, путемъ допроса этого свидетеля старается выяснить отношенія окружающей среды Горича: не было ли какихъ-либо интригъ? Не могло ли убійство имѣть мѣста на почвѣ какого-либо романа, мести или злобы? Однако свидѣль категорически удостовѣряетъ, что все это было имъ подробно исследовано и выяснилось, что ничего подобнаго не было.

Восьмью интересное и подробное показаніе даетъ жандармскій полковникъ Матюговъ. Его объясненіе производило сильное впечатлѣніе на присутствующихъ. Немало представлялось въ присяжкамъ засѣдавшимъ все картина убійства несчастной женщины и ее борьбы съ нимъ. Получивъ по телефону 5 апрѣля извѣщеніе отъ начальника дистанціи, что между станціями Выгода и Застава обнаружено убійство, свидѣлемъ немедленно было отдано распоряженіе запереть вагоны I и II классовъ въ ардѣ до его, Матюгова, прѣзда. Прибывъ на мѣсто происшествія свидѣль замѣтилъ, что кушъ, въ которомъ было совершено преступленіе, было пытымъ отъ начала вагона. При открытіи, глазомъ свидѣля представилась слѣдующая картина: кровать была покрыта желтымъ одеяломъ, въ углу тѣло, никакихъ слѣдовъ крови. Убитая лежала въ согнутомъ положеніи, касаясь головой пола. Руки согнуты были локтями. Лицо совершенно обезображено. Волосы расцучены. Кюфточка на ней не было. На груди была большая рана и когда ее приподняли, то изъ нея брызнула фонтаномъ кровь. Свидѣль осмотрѣлъ немедленно платье и бѣлье покойной. Вся бригада была не одесская, а енисейская, при нихъ не было найдено никакого орудія. Выбѣгъ съ тѣмъ свидѣль телеграфировалъ на соседнія станціи, чтобы принять мѣры какъ къ розыску убійцы, такъ и орудій преступленія. Вскорѣ было получено извѣстіе, что на 137 верстѣ отъ станціи Перекрестово, гдѣ угрѣна водочкача, найдено орудіе въ видѣ стилета или кинжала.

Прокурор.— Не замѣтили ли вы, что послѣ убійства Горича и Володковича пассажиры перестали ѣздить въ вагоны I-го класса?

— Да. Наши поѣзда съ роскошной обстановкой и съ электрическимъ освѣщеніемъ не гарантировали пассажирамъ безопасности. Многъ пришлось везти предложеніе о томъ, чтобы въ вагоны I и II классовъ дежурили лакеи. Была образована комиссия съ цѣлью поиска средствъ охраненія пассажировъ, и въ настоящее время въ каждомъ вагонѣ есть служитель.

Оберъ-кондукторъ поѣзда, въ которомъ была убита Горичъ, Малыша показалъ, что пассажира эта сѣла въ вагонъ на станціи "Врадиевка". Когда онъ открылъ кушъ, проверяя билеты и увидѣлъ, что пассажирка имѣетъ, а въ серединѣ лежить тѣло, то, ничего не подозревая, думая, что дама вошла въ уборную. Когда же это предположеніе не оправдалось и онъ, поднимъ одѣяло, увидѣлъ пассажирку лежащую на полу, то сперва предположилъ, что она упала въ обморокъ, а потому пригласилъ врача, который констатировалъ смерть этой дамы.

Прокурор.— Помните ли вы хорошо, что кушъ было заперто?

— Да, помню хорошо.

— Раньше этой пассажирки вы не видали?

— Нѣтъ, не видѣлъ.

— Слышали ли вы, что 9 июня, вскорѣ послѣ убійства Горича, была убита другая женщина?

— Да.

— Известно ли вамъ, что послѣ этихъ преступленій пассажиры боялись оставаться въ кушѣ?

— Да. Многъ привязывали ручки. Нѣкоторыя даже сами себя привязывали.

Кондукторъ поѣзда № 9 Ружіи установилъ, что пассажирка жаловалась на какой-то наркотическій запахъ въ вагонѣ, вслѣдствіе чего онъ осматривалъ полъ, во ничего не нашелъ.

Служитель въ вагонѣ, гдѣ была убита Горичъ, Саженовъ показалъ, что пассажирку видѣлъ въ послѣдній разъ на стан-

ціи Чубовка, и она жаловалась на какой-то зловонный запахъ. До Врадиевки кушъ Горичъ было закрытъ.

Свидѣль Мянковский удостовѣряетъ, что онъ продалъ билетъ Горичъ на Одессу I класса. Деньги при ней не видѣлъ.

Завидуя аттестацію покойной Горичъ, какъ прекрасной воспитательницы и хорошаго человѣка, даетъ свидѣль Ржанчикъ, у котораго убита служила нѣсколько недѣль. Онъ удостовѣряетъ между прочимъ, что Горичъ, въ день убійства получила отъ мужа письмо, который ей написалъ: "Дорогая Лина! Дѣла наши совершенно мѣняются. Я получаю мѣсто и послѣ этого наша жизнь будетъ по прежнему хороша". Когда Горичъ поспѣла Ржанчикова въ ее семейный дѣла, то послѣдній сказалъ ей: "хотя вы чудно обрадовались съ ребенкомъ и лучшей воспитательницей я не могу желать, тѣмъ же менѣе и ничего не имѣю, чтобы ваша жизнь съ мужемъ пошла по-прежнему". Горичъ просила не передавать родственникамъ ей о такомъ письмѣ мужа.

Председатель.— Сколько денегъ она получила?

25 руб., а въ день отъезда 7 руб. 50 коп.

Вещи были съ ней? Драгоценностей не было; она не ужалась.

Представитель обвиненія проситъ свидѣля объяснить тотъ фактъ, что Горичъ, будучи нуждающейся женщиной, взяла билетъ I класса.

Р. Ржанчикъ объясняетъ это тѣмъ, что покойная была отправлена въ Одессу на его счетъ. Затѣмъ онъ удостовѣряетъ, что она была порядочная и скромная женщина и не была предметомъ никакихъ интригъ.

Послѣднею свидетельницей допрашивается сестра убитой Горичъ—г-жа Беймаръ. Она удостовѣряетъ, что, хотя сестра ей была за мужемъ 8 лѣтъ, тѣмъ не менѣе она не могла похвастаться своей супружеской жизнью. Послѣдніе два года она жила отдѣльно отъ мужа. Отсутствие средствъ заставило ее поступить въ воспитательницы. Жизнь ее была вполне нравственная и безупречная.

По ходатайству прокуратуры и защиты оглашаются показанія некоторыхъ не явившихся свидѣтелей—Шанниной, Балабанова и Марбова, а также читаются протоколы вскрытій трупоу Горича и Володковича.

Вслѣдъ за этимъ даются объясненія экспертовъ.

Врачъ Шинковскій, осматривавшій трупу Горичъ, далъ заключеніе, что смерть произошла отъ раны, нанесенной ей во время лѣвой лопатки и проникшей къ сердцу. Появилось кровоизліеніе, оставившее сердце и наступила скорая смерть. Есть основаніе предположить, что между убійцей и жертвой была борьба. На это указываетъ то, что руки у ней были замочены кровью, на груди кровоподтеки. Экспертъ полагаетъ, что Горичъ получила рану не въ лежачемъ положеніи, а въ вертикальномъ. Рана была нанесена снизу вверхъ и сѣдла на-право.

Другой экспертъ врачъ Шербиновскій, осматривавшій трупу Володковичъ, пришелъ къ заключенію, что въ дѣло было пушено двоекое орудіе: колющее и тупое. Первый удар, нанесенный по головѣ, былъ смертельнымъ. Жертва находилась въ лежачемъ положеніи и убиита—она была въ сонномъ состояніи.

Наконецъ, экспертъ Ленъ (оружейный мастеръ) удостовѣряетъ, что найденный кинжалъ, фигурирующий въ качестве вещественнаго доказательства, былъ передѣланъ изъ рапиры или изъ палики стилета.

Сегодняшнее засѣданіе было посвящено оглашенію некоторыхъ документовъ и преніямъ сторонъ.

Дѣло объ обвалѣ въ д. Макри.

(Продолженіе **).

Послѣ оглашенія обвинительнаго акта судъ приступаетъ къ допросу свидѣтелей. Сначала допрашиваются свидетели со стороны обвиненія, среди которыхъ находится 4 потерпѣвшихъ—гражданскихъ иста.

Свидѣль Шилевъ, гражданскій истецъ, показалъ, что онъ работалъ по уравненію мостовой. Стѣна обрушилась на него и онъ тотчасъ-же потерялъ сознаніе; очулся свидѣль въ болыши; на погахъ и рукахъ у него сильные ушибы, и въ настоящее время онъ не способенъ къ физическому труду. На вопросъ предсѣдателя, существовавшего, не видѣлъ ли свидѣль, чтобы прокладывались водопроводныя трубы около стѣны, свидѣль показалъ, что трубы прокладывались, но на значительномъ разстояніи отъ стѣны. Затѣмъ свидѣль удостовѣряетъ, что послѣ того какъ трубы были проложены, землѣ смачивали, но не обильно; трясина выкаива не было.

Тов. прокуроръ интересуется для чего поливали землѣ водой. Свидѣль отвѣчаетъ: "для того, чтобы земля осѣдала". На вопросъ тов. прокурора, не была ли сырая земля около стѣны, свидѣль заявляетъ, что не помнитъ.

Другой гражданскій истецъ А. Цигонъ работалъ на мостовой; возавывалъ землѣ; около стѣны въ то время вывозили мусоръ и навозъ. Трубы прокладывали и смачивали землѣ. Относительно самаго несчастія, свидѣль показалъ, что стѣна рухнула

несожиданно; ян вникъ трещины раньше не было. Свидѣтеля засыпало стѣной; онъ получилъ тяжкія увѣчья и въ настоящее время къ работѣ не способенъ.

Остальные два свидѣтели—гражданскіе иста Д. Саченко и О. Миронюкъ въ общемъ подтверждаютъ показанія двухъ предыдущихъ свидѣтелей, удостовѣряя между прочимъ, что работами у стѣны завѣдывалъ самъ Макри. Относительно несчастія и своего положенія свидѣтели показываютъ, что они получили столь сильныя увѣчья, что и въ настоящее время не способны работать; у Миронюка сильная боль въ боку, а у Саченко въ лѣвой ногѣ.

Свидѣль Хариковъ наблюдалъ за земляными работами, которые прокладывали потерпѣвшіе; видѣлъ, какъ возводили стѣну Макри, тротуара возлѣ стѣны не трогали, почва у стѣны сырая. У стѣны во дворѣ была вырота глубокая яма; посреди дома находилась выемка. Затѣмъ свидѣль подтвердилъ показанія допрошенныхъ свидѣтелей.

Свид. Матковскій—старшій работникъ—показалъ, что самъ ховинъ Макри распоряжался постройками. Стѣну строили изъ мелкаго мягкаго камня и обливали ее глиной, а не известью. Хотя въ домѣ были камонъ и покрѣпе, но ховинъ не позволилъ его брать. Облидовка стѣны была сдѣлана изъ болѣе крупнаго камня. У стѣны со стороны дери была настолько глубокая яма, что видѣть была фундаментъ.

Остальные 4 свидѣтеля—работавшіе у стѣны, подтвердили показаніе этого свидѣтеля, а также и другихъ допрошенныхъ свидѣтелей относительно прокладки трубъ.

Послѣ допроса всѣхъ этихъ свидѣтелей былъ объявленъ перерывъ до вечера.

Братоубійство.

20-го мая, какъ читателямъ известно изъ телеграммы, въ Николаевѣ вышедшей сессіей жерсон. окруж. суда подлѣ предсѣдательства члена суда Е. К. Чугоры разсматривалось дѣло Николая Дарковскаго, обвинявшагося въ убійствѣ роднаго брата Леонтія, жены Леонтія Натальи 38 лѣтъ и пріемыша брата—Николая Левченко 13 лѣтъ. Преступленіе это, совершено 14 марта 1900 года, надѣла въ свое время шуму и привлекло въ залу суда много слушателей. Дѣло началось чтеніемъ обвинительнаго акта.

3 мая 1899 г. въ Николаевѣ умеръ мѣстный домовладѣлецъ Викентій Дарковскій, за годъ до смерти завѣщавшій свой домъ на 3-ей Гостининой ул. жившему съ нимъ сыну Николаю, а остальнымъ дѣтямъ ничего не оставившій. Братъ Николая остался такимъ распоряженіемъ отца недоволенъ и неоднократно высказывалъ это, при чемъ Леонтій Дарковскій болѣе остальныхъ завидовалъ брату и при всякомъ удобномъ случаѣ вступалъ съ нимъ въ драку, а на сторонѣ грозилъ даже, что убьетъ его. Послѣ смерти отца Николай запродавъ свой домъ Кароситкову за 350 руб., получивъ отъ него задатокъ. Узнавъ о продажѣ дома, Леонтій Дарк., встрѣтивъ какъ-то Кароситкова, сказалъ посидѣвшему что убьетъ его, если онъ купитъ домъ Кароситковъ испугался угрозы и отъ покупки отказался. 18 августа Леонтій Самъ купилъ домъ у брата на имя своей жены Натальи за 250 р. уплативъ при покупке 150 р., а остальныя деньги обязался заплатить при совершеніи купчей крѣпости. По договору Николаю предоставлено было право пользоваться еще нѣкоторое время квартирой и мастерской при домѣ. Но вскорѣ Леонтій потребовалъ, чтобы Николай перебрался на другую квартиру. Получивъ еще 34 р. въ счетъ долга, Николай очистилъ домъ, въ которомъ поселился Леонтій съ женою Натальей и 13-лѣтніемъ пріемышемъ-малышкомъ Левченко. Послѣ этого Николай неоднократно жаловался сосѣдямъ, что братъ выгналъ его изъ дому, не заплативъ всѣхъ денегъ, и выплачивая остатокъ долга такими мелкими суммами, что онъ сейчасъ-же расходится. При этомъ Николай высказывалъ, что онъ этого брата не забудетъ. Зимой 1899 года Николай остался безъ службы, очень бѣдствовалъ и говорилъ своей сожительницѣ, что до такого положенія его довела Леонтій и невѣстка, которыхъ онъ когда нибудь зарѣжетъ. Въ февралѣ 1900 г. Леонтій началъ работать на литейно-механическомъ заводѣ Подгайнова, куда черезъ нѣсколько дней поступилъ на службу и Николай. Съ этого времени отношенія между двумя братьями, повидному, улучшились, и Николай, отправляясь на работу, почти ежедневно заходилъ за Леонтіемъ.

14 марта утромъ соседъ Леонтія Д. обратилъ вниманіе на полную тишину въ его домѣ; на стукъ никто не отвѣчалъ. Позвали полицію, которая обнаружила страшную картину убійства. Въ первой комнатѣ лежалъ въ лужѣ крови съ разорвавшейся головной трубой Леонтія. Тутъ-же найдены окровавленныя рукоуны толкача, за кушеткой ремешъ отъ кнута и подлѣ станкомъ желѣзная сѣнчака, повѣшенная въ спальнѣ на кровати лежали трупы Натальи и Н. Левченко, прикрытые тулупомъ. Возлѣ кровати, на столѣикѣ оказался испачканный кровью кухонный ножъ. Мебель и все вещи въ домѣ были найдены въ полномъ порядкѣ и лишь на столѣ, возлѣ шкапулки, лежали въ безпорядкѣ разные документы. Въ убійствѣ приставъ Ильиченъ заподозрилъ Николая Дарковскаго, который въ тотъ-же день былъ арестованъ и на пальто котораго оказались пятна свѣжей крови. Николай сначала утверждалъ, что накануне онъ весь день пьянствовалъ въ городѣ, затѣмъ, сознавшись, что онъ убилъ Дарковскихъ и ихъ пріемыша, объяснилъ, что этимъ онъ мстилъ брату и женѣ его за то, что они не уплатили ему за долгъ всѣхъ денегъ, что оставили его и безъ дома, и безъ денегъ, при чемъ Леонтій еще смѣялся, что одѣлаеть изъ него, Николая, босака. 14 марта утромъ, идя на работу, онъ за

шелъ къ Леонтію. Послѣдняго домъ не было, и двери квартиры оказались незапертыми, такъ что онъ свободно вошелъ туда. Въ первой комнатѣ на кушеткѣ спалъ Николай Левченко, а въ спальнѣ на кровати лежала Наталья Дарк., которая уже не спала и, увидя Николая Д., спросила, какъ онъ зашелъ въ квартиру. Въ этотъ моментъ онъ вспомнилъ всѣ подробности преступленія, пережитыя имъ по вѣнѣ брата и его жены и, хвативъ лежавшій тутъ-же на столѣ ножъ, нанесъ имъ Натальи нѣскольکو ударовъ. Покончивъ съ ней, онъ вышелъ въ первую комнату и ремешкомъ отъ кнута, висѣвшаго тутъ-же на стѣнѣ, задушилъ спавшаго Н. Левченко, котораго затѣмъ и порешилъ на кровати Дарковской. Затѣмъ онъ рѣшилъ ожидать брата, чтобы и его убити, и ддя этого остался на весь день въ его квартирѣ. Онъ вооружился чугуномъ толкачомъ и подложилъ брата въ спальнѣ. Когда послѣдній проказалъ, онъ бросился на него и ударилъ толкачомъ въ голову. Леонтій упалъ, а Николай схватилъ находившуюся въ той-же комнатѣ свѣчку, которой и нанесъ ему нѣскольکو ударовъ и законилъ съ нимъ. Когда стемнѣло, онъ вышелъ изъ квартиры брата и отправился къ ближайшей канальной винной лавкѣ, гдѣ купилъ на 20 коп. водки и ушелъ домой.

Продефинированіе передъ судомъ 10 свидѣтелей нарисовали крайне мрачную картину условій, въ которыхъ росъ и развивался подсудимый. Отецъ его, по профессіи столѣрь, въѣно пьянствовалъ и буянилъ, братья и сестры, то-же "буиный" народъ, постоянно безчинствовали, дрались между собой и съ посторонними. Почти всѣ братья и сестры поддержаны были эпилептическимъ припадкомъ, которые всегда посѣщали и подсудимаго, нѣкоторые изъ братьевъ и сестеръ уже давно зачислены въ разрядъ преступниковъ; такъ: братъ его Владиміръ за 1 рубля 60 коп. убилъ человѣка и еще лѣтъ 10 назадъ угодилъ въ каторжныя работы; сестра его за воровство пошла въ тюрьму и т. д. и т. д. Самъ подсудимый, Николай по показанію свидѣтелей былъ назидательный изъ вѣкъ. Онъ кормилъ отца до послѣднихъ его дней, онъ же и прахъ его убралъ, похоронивъ съ честью.

Не менѣе поработали въ дѣлѣ вызванные въ судъ эксперты: старшій врачъ хере. губери. психіатрич. лечебницы г. Гизбургъ-Шницъ, ординаторъ той-же лечебницы г. Шрайберъ, а также городовій врачъ г. Ратнеръ и докторъ медицины флотскій врачъ г. Полятовскій. Г. Гизбургъ-Шницъ послѣ 9-мѣсячныхъ наблюденій за Николаевъ Дарковскимъ въ лечебницѣ наслѣдств. что фактъ убійства ни что иное, какъ "эквивалентъ не провинившагося эпилептическаго приступа". Къ такому же выводу заключенію пришелъ и экспертъ Шрайберъ. Заключеніе этихъ экспертовъ производило впечатлѣніе защитительныхъ рѣчей, и тов. прокурора обратился къ предсѣдателю съ просьбой доставить показанія экспертовъ въ должныя рамки. Присяжные-же засѣдатель, наоборотъ, въ лицѣ одного изъ нихъ г. Баргеева, просили предсѣдателя дать экспертамъ полную возможность высказаться по своему усмотрѣнію. Другіе эксперты присоединились къ заключенію своихъ товарищей, хотя д-ръ Полятовскій находилъ, что Николай въ моментъ совершенія преступленія помнилъ, что дѣлаеть.

Разборъ дѣла съ весьма незначительнымъ перерывомъ дано около 11 часовъ. Въ началѣ девятаго артеплие вынесли Николаю Дарковскому кривенный оправдательный приговоръ, признавъ, что хотя убійство совершено подсудимымъ, но совершено оно "въ припадкѣ болѣзни, приведемъ его въ наступленіе".

Любопытныхъ два защитительныхъ слова самого Ник. Дарковскаго. Въ первый разъ на вопросъ суда, не желаетъ ли онъ что-либо сказать въ свою пользу, Николай сказалъ: "то-есть, того, что слышалъ здѣсь, гг. судьи и гг. присяжные, то-есть, на счетъ... я хочу, чтобы вы шагъ, чтобы меня лишили жизни". Въ заключительномъ словѣ онъ ужъ говорилъ связнѣ: "д. с. я сожалею въ своемъ зврскомъ поступкѣ, что вы вынесете мнѣ, гг. судьи и гг. присяжные, все, какъ буду доволенъ". Приговоръ уже извѣстенъ въ мѣстѣ телеграммы. Окончательно онъ будетъ объявленъ 31 мая, въ 12 ч. дня.

Оскорбленіе должностнаго лица.

Въ Харьковѣ судили нѣкогого М. Бруцкаго за оскорбленіе помощника бухгалтера харьковскаго казначейства. Томительное и долгое ожиданіе очереди въ канцелярствѣ привело въ разстройство болѣзненные нервы М. Бруцкаго, и когда онъ зашелъ, что пом. бухгалтеру Романовичъ отомелъ отъ своихъ конторки и закуривъ папиросу, то Бруцкаго, обратившійся къ послѣднему, сказалъ: "чтобы ты, с... пропалъ, что ты раскуриваешь, а публику заставляешь ждать", а объ этомъ непрерывно напѣшу въ одну изъ харьковскихъ газетъ!.

Окр. судъ приговорилъ Бруцкаго къ заключенію въ тюрьму на три мѣсяца, но палата смягчила наказаніе, замѣнивъ его арестомъ при полиціи на одинъ мѣсяцъ.

Странное дѣло.

Въ ночь на 8 мая 1900 г. въ г. Кипчневѣ, когда сулужили Гаврилъ и Зиноуля Тимухи лежали на разныхъ диванахъ, но въ одной комнатѣ, изъ другой комнаты вышелъ любовникъ Зиноуля, Иванъ Филиповъ, и руками принялся душить Гаврила, но тотъ въступилъ въ борьбу, поднимая крикъ и звѣрью укусалъ Филипова за палецъ. На крикъ прибѣжалъ соседъ Дмитрій Грабарчукъ, и Филиповъ принужденъ былъ удалиться.

